2019年山东高考政治模拟试卷及答案解析 图文清晰版
2019年山东省高考政治模拟试卷及答案


2009---2010学年度高三模拟考试政治参考答案及评分说明]
一、选择题
1——25 DBABA CDBCD DDAAA BCDBB DBADA
二、非选择题
26.(1)表格反映出2009年1—9月
①国内生产总值、消费和投资均出现大幅增长，经济持续快速发展。(1分，只要答出国内生产总值、消费和投资均出现大幅增长即可得1分
②固定资产投资绝对数量和增长速度都远远超过消费品零售总额。(1分)
③与市相比,县及县以下社会消费品零售额增速快,但绝对量差距较大。(1分，只要答出一层即可得1分)
主要原因：农村居民收入水平、消费水平远低于城市。(1分)(或答：城乡居民收入水平和消费水平差距较大。)
(2)观点一：投资增长在一定时期和一定程度上确实能拉动经济快速增长。(2分)但投资规模过快增长或单纯依赖投资规模扩大会给经济带来负面影响。(2分)
观点二：消费不但能拉动经济增长，促进生产发展，而且对生产的调整和升级起导向作用，(1)还能为生产创造新的劳动力，提高劳动力的质量和劳动者积极性，从而促进经济持续、健康、稳定发展。(1)但是过度消费，也会阻碍经济的发展。(2分)
(3)①坚持按劳分配为主体、多种分配方式并存的分配制度，形成合理有序的分配格局。(1分)
②保证居民收入在国民收入分配中占合理比例、劳动报酬在初次分配中占合理比例。(1分)着力提高低收入者收入，逐步提高最低工资标准，建立企业职工工资正常增长机制和支付保障机制。(1分，三点只要答出其中一点即可得1分)
③再分配更加注重公平。加强政府对收入分配的调节，控制收入差距，抑制两极分化。(1分，只要答出其中一层意思即可得1分)
27.(1)①国家和企业都要坚持科学发展观，(1分)落实可持续发展的战略。(1分)
②国家应加强宏观调控，运用经济、法律和必要的行政手段，优化经济结构，转变经济发展方式。 (1分，只要答出其中一层意思即可得1分)
③企业要依靠技术进步、科学管理等手段，节能降耗，提高经济效率。(1分，只要答出其中一层意思即可得1分)
(注：考生若能答出“个人要保护环境，绿色消费”，可酌情得1分，但本问总分不超过4分)
(2)①物质决定意识。(2分)国家坚持一切从实际出发，进一步推动地方政府和重点企业落实年度节能目标，符合我国减排现状。(2分)
②意识对物质有能动作用。(2分)人能够能动的认识世界和改造世界，减排目标的制定和减排成绩的取得体现了这一点;(2分)正确的意识对事物发展有积极的促进作用。(1分)“科学的节能减排指标体系、考核体系和监测体系”的实施，有利于推动节能降耗工作的开展。(1分)
28.①教育是人类特有的传承文化的能动性活动，(2分)在人的教化培育和文化传承中始终扮演着重要角色。(1分)发展教育有利于提高公民的思想道德素质和科学文化素养，(1分)有利于传承中华文化和社会主义文化的大发展大繁荣。(1分)
②教育是发展科学技术和培养人才的基础，(1分)在现代化建设中具有先导性、全局性和基础性作用。(2分)发展教育能为现代化建设提供精神动力和智力支持，(1分)有利于促进社会主义物质文明、政治文明、精神文明和和谐社会建设，有利于建设“学习型社会”。(1分，只要答出一个有利于即可得1分)
说明：学生若按《国家中长期教育改革与发展规划纲要(2010—2020年)》答出：“教育是民族振兴、社会进步的基石，是提高国民素质、促进人的全面发展的根本途径。强国必先强教。优先发展教育、提高教育现代化水平，对全面实现小康社会目标、建设富强民主文明和谐的社会主义现代化国家具有决定性意义。”可另加2分，但本题总分不得超过10分。
29. (1)社情民意反映(2分)
(2)民主选举是我国公民实现政治参与的方式之一，(2分)但他不能解决所有问题，保障人民当家作主，还需要依法实行民主决策、民主管理、民主监督。(2分)
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